

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 58 (9053) СРЕДА, 22 июня 2011 года

Выходит по средам и пятницам



22 июня – День памяти и скорби

Уважаемые спасдеменцы!

22 июня – трагическая дата в истории нашего Отечества. В этот день 70 лет назад началась самая страшная в истории человечества война, продолжавшаяся долгих четыре года. Она принесла людям неисчислимые страдания, унесла миллионы человеческих жизней, стала тяжелым испытанием для нашего государства.

Жители спас-деменского края в числе других многое вынесли в военную годину. На полях сражений, в оккупации и фашистских застенках они добыли право на свободную, счастливую жизнь себе, своим детям и будущим поколениям.

Уважаемые земляки! Желаем вам мирного неба, крепкого здоровья и стойкости перед любыми испытаниями!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые калужане и жители области!

22 июня исполняется 70 лет со дня начала Великой Отечественной войны 1941-45 годов. Это одна из самых трагичных дат в истории нашей Родины.

Для миллионов людей она открыла череду суровых испытаний и горьких лишений. Жители Калужской области в полной мере испытали на себе всю тяжесть военного лихолетья. Те грозные годы мы не вправе забыть.

В этот день мы склоняем головы в память о тех, кто принял на себя первый удар военной реальности. Многим из них не довелось дожить до победы, но тем ярче их человеческий подвиг.

Сколько бы ни прошло лет, Великая Отечественная война останется для нас незабываемой исторической вехой, а войны-освободители – примером мужества, величия духа и стойкости. Это то, что и сегодня объединяет всех нас, позволяя преодолевать любые трудности.

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Вниманию спасдеменцев и гостей города!

24 июня в 12 час. у мемориала на Гнездиловской высоте состоится перезахоронение останков воинов, погибших при освобождении района от немецко-фашистских захватчиков, и митинг, посвященный Дню памяти и скорби.

Заготовка кормов

Травы выросли – пора косить



Все сельхозпредприятия района приступили к заготовке кормов. По данным на 20 июня в ООО «Любунь» травы скошены на площади 12 гектаров, в ЗАО «АПП «Спас-Деменск» - на 10. В последнем хозяйстве заложены на силос 100 тонн зеленой массы. А самыми расторопными оказались механизаторы ЗАО «Истоки». Первыми в районе они начали зеленую жатву, плодотворно используя погодные дни.

По сложившейся за последние годы традиции заготовку кормов в этом сельхозпредпри-

ятии начинают с закладки силоса. Вот и нынче сначала «забили» одну траншею, следом вторую. Управились члены кормозаготовительного отряда в оптимальные сроки. Утрамбованную массу быстро укрыли пленкой и соломой по всем требованиям технологии заготовки сочного корма. Всего заготовлено 1200 тонн зеленой массы.

В ЗАО «Истоки» ежегодно увеличивают площади, предназначенные для кормозаготовки. Специально на эти цели сеют рожь, отводят участки клевера, многолетних трав. В траншею

зеленую массу разных растений укладывают слоями. Из такой многокомпонентной смеси получается питательный корм.

Нужно отметить, что, создавая запас к следующей зимовке скота, в хозяйстве уделяют внимание повышению его продуктивности в летние дни. Хотя травы на пастбище сейчас вволю, к ферме подвезена измельченная зеленая масса для подкормки животных...

Антонина БЕСОВА.
(Репортаж о ходе заготовки кормов в ЗАО «Истоки» читайте в следующем номере)

Главная тема



16 июня прошли публичные слушания по исполнению бюджета области в новом формате – в режиме видеоконференции. В зале Законодательного Собрания ключевые министры отчитывались с цифрами и фактами на руках, а жители любого муниципального района – и депутаты, и чиновники, и обычные граждане – могли задать вопрос и получить ответ по видеоканалу. Участвовали все районы, но особой активности их представители почему-то не проявили, хотя темы затрагивались самые животрепещущие – и финансирование по госпрограммам, и

ИНВЕСТОРЫ ОБЕСПЕЧИЛИ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ РОСТ БЮДЖЕТА

газификация, и дорожное строительство, и льготы населению.

В общем и целом Калужская область на карте страны выглядит очень ярко, и кризисные явления она переживает значительно легче, чем другие регионы. «Объем промышленного производства Калужской области за 2010 год вырос на 44,7%, - взяла слово председатель комитета по бюджетной политике Законодательного Собрания Ирина ЯШАНИНА. – Это самый лучший показатель в стране. Другие области берут тут с нас пример. Средняя зарплата составила 17 436 руб. Рост экономической активности привел к тому, что мы смогли и социальные программы выполнять, и не забывать о статьях развития, например, только на дорожные работы в минувшем году было направлено 2,7 млрд. руб».

Этот факт – удалось найти верный баланс между социальными тратами и расходами капитального характера – подчеркивался и в других выступлениях. «В 2010 году запущено 14

крупных новых производств, - подчеркнул замминистра экономического развития Виталий Еремеев, - создано более 5 000 новых рабочих мест. В то время как в целом по России уровень безработицы составил 2,1%, у нас он не превышал 0,98%».

Эти экономические успехи – не новость. Калужская область давно и целенаправленно ведет политику привлечения инвесторов, и она приносит плоды: в минувшем году наибольший вклад в прирост экономики привнесли новые производства с иностранным участием – такие, как заводы Volkswagen, Volvo, -48%.

Но на этом фоне нельзя не замечать трудностей с традиционными отраслями, например, в сельском хозяйстве выработка продукции в прошлом году упала на 12,8%. И о причинах этого явления много говорилось во время публичных слушаний. Да, год был непростой: аномальная жара, засуха, и это, конечно, не могло не повлиять на урожай – сейчас сельскому хозяйству нужна помощь. Не восстановилось в

полной мере после кризиса и жилищное строительство – рост объемов на 11,1% все-таки не дотянул до прогнозной цифры.

Но область ставит перед собой уже новые амбициозные задачи, подчеркнули участники публичных слушаний: «Сегодня формируется биофармацевтический кластер, создается инновационная основа будущего развития».

Депутаты Законодательного Собрания очень внимательно отнеслись к этому вопросу. Их, в частности, довольно серьезно волновал вопрос внутреннего государственного долга области. «Его размеры вполне укладываются в нормативы, - ответила на вопрос министр финансов Валентина АВДЕЕВА. – А необходимость такого рода заимствований вытекает из наших задач: обеспечить опережающее развитие без оформления государственных гарантий под структуры промышленных парков нельзя. Это опыт, принятый во всем мире».

Наталья КОШЕЛЕВА.



23 ИЮНЯ
заканчивается
подписка
на районную
газету на
II полугодие
2011 года!
ПОСПЕШИТЕ!
Подписная цена районки
осталась прежней:
на 6 месяцев –
185 руб. 52 коп.,
на 3 месяца – 92 руб. 76 коп.,
на 1 месяц – 30 руб. 92 коп.

Газету можно выписать и в
редакции по льготной цене,
но без доставки на дом:
на 6 месяцев – 138 руб.,
на 3 месяца – 69 руб.,
на 1 месяц – 23 руб.



Сегодня – День памяти и скорби

70 лет со дня начала Великой Отечественной войны



22 июня

*Веков блуждают в полнолуние тени
В июне роковым по вспаханной земле.
И оживают вдруг места сражений,
И строятся полки,*

как прежде на войне.

*Идут по полю той войны солдаты.
Встанут бойцы, погибшие от ран.
В погонах золотых комбаты
Стоят пред строем у лесных полян.
Алые колышутся знамена.
На башнях грозных танковой брони:
«За Родину! – гласит призыв знакомый
С подобным зовом строя впереди.
И вот идут бойцы в атаку,
Пока на небе властвует луна.
И гибнет враг, и кровь, подобно маку,
Краснеет в поле, где идет война.
В бою редеют, атакуя роты,
От взрывов тяжких и глубоких ран
Дымятся непокорные высоты...
На поле битвы утренний туман.*

А. КАНЕП.

Нас ждет огонь смертельный, но все ж бессилён он...

Я хочу рассказать о своем дедушке Евгении Пантелееве, 1922 года рождения, уроженце города Азов Ростовской области. Деда знаю по рассказам бабушки. Его фотография всегда стояла на комодке в большой комнате. Красивое молодое лицо, гимнастерка, взгляд серьезный и даже суровый. Рядом с фотографией лежал большой камень – апатит, из тех краев, где мы раньше жили. Бабушка всегда говорила: «Мы не знаем, где Женечка похоронен, пусть этот камень будет его могильной плитой...».

...Женя ушел на фронт добровольцем, война застала его в Харькове, где он учился в летном училище. Когда начали бомбить Харьков, летчики покидали часть на учебных самолетах. Из писем узнали, что Евгений служил в 38 армии, в стрелковом полку, в дальнейшем стал помощником начальника штаба по разведке 51 стрелковой дивизии. Был награжден восьмью орденами Боевого Красного Знамени, о нем писали фронтовые газеты. В одной сохранившейся вырезке рассказывалось, как он привел из разведки немецкого генерала. Служил в звании гвардии старшего лейтенанта, был трижды ранен. После третьего ранения комиссовали, он должен был ехать в Серпухов, преподавать в военном училище, но написал рапорт Ворошилову. Он опять рвался на фронт, буквально в каждом письме писал, что хочет снова в бой, к боевым товарищам, что тыловая тишина давит ему на уши. Очень хотел увидеть семью, мать, сестер. В письмах Женя никогда не жаловался, но в одном из них есть такая фраза: «Так близко вы, мои родные, и так невыносимо далеко... Но после войны обязательно заживем...».

В январе 1943 года перед отправкой на фронт Женя поехал в село Якшур-Бодья, где находилась в эвакуации его семья, но она уехала в Мурманскую область. Последнее письмо, которое от него получили, было всего в несколько строк: «Еду в поезде. Трясет невероятно. По старому адресу не пишете...». В апреле 1943 года матери Жени приснился сон, что на поле лежат много солдат, она идет и видит двоих, связанных веревкой за шею, один из них – Женя.

...Похоронка пришла в сентябре 1943 года, в ней говорилось, что Евгений Пантелеев погиб смертью храбрых в урочище

Холмы, защищая Смоленскую область от захватчиков. По документам он погиб в последний день наступательной операции в августе 1943 года, когда шли бои на Курской дуге. В прошлом году нам удалось найти место захоронения Жени, большую помощь оказал Дмитрий Медведев, человек, который занимался поисковыми работами в Смоленском направлении. Дмитрий фотографировал памятники, выкладывал их на военный форум, таким образом многие родственники нашли своих близких, пропавших без вести.

В прошлом году мы ездили в Спас-Деменск, чтобы побывать на месте гибели. Сельчане до сих пор хранят память о тех событиях. В деревне Снопот установлена плита на братской могиле возле памятника Скорбящей Матери. Многие жители Спас-Деменска были угнаны в концентрационные лагеря, некоторые помнят зверства карательных отрядов в городе. В книге, посвященной району, описано, как немцы расправлялись с местным населением, помогавшим партизанам и нашим воинам, а трупы запрещали хоронить, просто сбрасывали во рвы и даже не присыпали землей. Город и район сильно пострадали. На территории района установлено несколько памятников воинам и мирному населению, погибшим в войну.

Помимо нашего Жени там лежат 1550 человек. Местные жители дали мне адрес Николая Егоровича Легкова, у которого погиб отец – Егор Иванович Легков, тоже защищавший Смоленскую область, как и Женя. В прошлом году Николай Егорович Легков установил большой деревянный крест на месте массового захоронения. Местные журналисты подарили мне редкую видеозапись «Сибиряки-гвардейцы», двухчасовой фильм, описывающий путь 22 гвардейской дивизии из г. Новосибирска. Фильм собран буквально по кусочкам из старой военной хроники, благодаря генералу КГБ Ф. Бобкову, воевавшему в этих краях. Фотографии и газетные вырезки о Жене мы подарили спас-деменскому музею при библиотеке. А нам вручили Книгу Памяти Калужской области с информацией о захоронениях. Спас-деменская администрация подарила книгу, где описано, как освобождался район. К месту гибели Жени и других храбрых воинов 21 и 23 армий мы

Ополченцы

которых находились 1-я Ленинская (60 стрелковая дивизия), 5-я Фрунзенская (113 стрелковая дивизия), 9-я, 17-я Москворецкие и 21 Киевская (173 стрелковая дивизия) дивизии народного ополчения.

Немецкое командование разработало план наступательной операции «Тайфун». Одной из ее целей было вбить два танковых клина в наши войска в районе Спас-Деменска, после чего заключить основные силы в «мешок» и уничтожить. На тот момент превосходство противника в живой силе было более чем в три раза, а в оружии и технике – в 7-8 раз.

Утром 2 октября противник силами 4-й полевой армии и подчиненной ей 4-й танковой группы вторгся на территорию Куйбышевского района и стал развивать наступление на Спас-Деменск, Киров, Людиново, Жиздру. На следующий день, 3 октября, штаб 33-й армии, находившийся в д. Гайдуки, подвергся нападению фашистского десанта и с боем стал отходить на восток. Немецкие танки шли вдоль Варшавского шоссе и захватили хутор Новоалександровский, на пути врага стояли 1-я и 17-я дивизии народного ополчения. Они дрались стойко, порой приводя противника в изумле-

ние. В результате боев 17-я дивизия народного ополчения понесла большие потери в главной силе и технике, у нее осталось лишь несколько орудий и четыре танка. С наступлением темноты



дивизии народного ополчения начали отход. Они отступали с тяжелыми боями. Колонна ополченцев шла медленно по направлению на Вязьму.

30 сентября началась операция, а уже 4 октября 1941 года Спас-Деменск был занят немцами.

М. ТОКАРЕВА,

заведующая музейной комнатой.

На снимке: памятник ополченцам на Варшавском шоссе в районе д. Крислино.



«Памяти павших»

В центральной районной библиотеке подготовлена экспозиция, рассказывающая о советских воинах, погибших в годы войны на территории Спас-Деменского района. Через долгие годы их имена установили поисковики, нашедшие во время раскопок солдатские медальоны. Теперь личные вещи, письма домой, различные документы погибших хранятся в музейной комнате библиотеки.

Уроженцев разных областей и республик после гибели породнила спас-деменская земля. Киевлянин Иосиф Иванович Долганин погиб в д. Дюки, харьковчанин Лев Григорьевич Кельнер пал в боях под Суборовкой, житель Красноярска Несов Степан Максимович погиб в д. Елисево, Василий Сергеевич Головин из Подмосковья – в д. Веселуха.

Скорбные сведения, но в то же время отрадно, что герои войны не остались безымянными, и мы о них можем узнать из документов. Так, сохранилась вырезка из газеты «Вперед, за Родину», в которой рассказывается о боевом разведчике Пантелееве. Он храбро воевал и героически погиб в д. Холмовая 20 августа 1943 года.

Среди документов хранится свидетельство о браке на имя Порфирия Романовича Богатырева, датированное 6 ноября 1941 года. Недолгим было его счастье с женой Ольгой, с войны он не вернулся. Из экспозиции мы узнали и об Иване Федоровиче Ковалевском. В начале июля 1941 года он добровольно вступил в народное ополчение Москворецкого района г. Москвы. Погиб при выходе из окружения в октябре того же года.

Самые большие потери были в 1943 году в боях за освобождение Спас-Деменского района. В письмах с фронта каждый солдат писал о том, что надеется скоро прийти домой, ведь уже гнали немцев с русской земли. На неотправленном письме родным москвича Николая Васильевича Бурачка стоит дата 5.08.1943 года, а 11 августа он погиб в д. Гнездилово.

Эти воины, как и тысячи других, пали за свободу спас-деменской земли. Наш долг – хранить память о них.

Антонина БЕСОВА.

прошли вместе с местным жителем Иваном Ивановичем Суворовым в болотных сапогах, через лес. Здесь до сих пор воронки от снарядов... И одичавшие яблони кругом, кусты сирени, напоминающие о том, что здесь когда-то жили люди.

Большое спасибо, друзья! Это неоценимая помощь в восстановлении памяти о Жене. И как поется в песне из кинофильма «Белорусский вокзал»: «Нас ждет огонь смертельный, и все ж бессилён он, сомненья прочь, уходит в ночь отдельный, десятый наш десантный батальон».

Я поняла, над чем бессилён этот огонь. Бессилён он над памятью, поскольку она живет уже семьдесят лет, бессилён над чувствами, которые мы питаем к нашим близким и родным, несмотря на то, что их нет рядом. Они всегда остаются в нашей памяти, и каждый год вместе с нами празднуют Победу.

Юлия ТИМОФЕЕВА,

внучка Е. И. Пантелеева.

P.S. Выражаю благодарность заместителю главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никееву за помощь в поиске братской могилы, а также А. Н. Желонкину, А. А. и И. И. Суворовым за помощь и поддержку, дачникам Ольге и Валентине Жарковским, а также бывшей учительнице Е. В. Головановой за то, что все эти годы заботится о памятнике и сохраняет память о воинах, погибших в Великой Отечественной войне.



2011 год Генеральной Ассамблеей ООН объявлен Международным годом лесов. В связи с этим, как сказала директор ЦБС Н. И. Сотова, все библиотеки системы активизировали работу по экологическому просвещению, воспитанию у читателей, особенно юного поколения, бережного отношения к природе. Формы и методы работы могут быть самыми разнообразными, что было показано на учебном семинаре библиотекарей, проведенном на базе Лазинской сельской библиотеки.



Что и говорить, постарались лазинцы, чтобы абсолютно все соответствовало заданной теме. Когда участники семинара вошли в зал СДК, словно попали в березовую рощу. Прошли по «аллее», обрамленной белыми в черную крапинку стволами, под сенью зеленых ветвей. Посмотрели на сцену: и там лес, правда, на фотообоях и букеты полевых цветов. Да и за окнами, в какую сторону ни взгляни, везде приветливо качают ветками деревья. Вот так и проходило это мероприятие – вроде бы в помещении, а ощущение было такое, что находишься на настоящей лесной поляне.

Мне вместе с сотрудниками библиотек района неоднократно приходилось бывать на праздниках и встречах, организованных библиотекарем Лазинской сельской библиотеки Е. А. Синельщиковой. И всегда поражало, как Елена Алексеевна вдумчиво и с фантазией готовит мероприятия, как умеет работать с местными жителями, будь-то дети или взрослые. Вот и в этот раз не обошлось без сюрпризов. Е. А. Синельщикова смогла в

полной мере использовать местные возможности и привлечь ресурсы со стороны.

Поясню, о чем речь. Восьмое лето в Лазинках проходят полевую практику студенты Московского университета им. Шолохова. Здесь создана агробиостанция, на базе которой ведут свои исследования студенты-биологи, экологи, географы. Накопленный ими материал лег в основу их повествования об удивительной природе лазинских мест. И хотя практически все мы, присутствовавшие на этой встрече, живем в окружении таких же лесов, полей, речушек, в этот день посмотрели на них иными глазами. Девчата-студентки приоткрыли тайны старых родников, заповедных рощ, мира букашек и бабочек, которые они сами постигают, приезжая в Лазинки.

Директор агробиостанции Ю. И. Помазков подчеркнул важность работы, которую проводит университет, отметивший 60-летие своего существования. Он готовит специалистов-педагогов, понимающих, что природу нужно беречь, и готовых это свое знание передавать другим. Сегодня все громче звучат тревожные

голоса ученых всего мира о природной катастрофе, грозящей человечеству. Они предупреждают, что допустимый предел разрушения уже пройден. Так, за последние полсотни лет земной шар потерял половину всего лесного массива. Ежегодно вырубается леса, сравнимые по территории с площадью Греции и Швейцарии вместе взятых. Разрушение экосистем приводит к увеличению параметров колебаний климата.

Если не проводить целенаправленную природоохранную работу, то не спасут никакие нанотехнологии, - подчеркнул Ю. И. Помазков. - К лесу нужно относиться не как к источнику сиюминутного обогащения, а как к заповеднику. Этому и учат студентов нашего университета.

Слова своего руководителя подтвердили его воспитанницы. Девчата интересно рассказали об исследованиях, проводимых в лазинских местах. За годы существования агробиостанции собран богатый материал, систематизирован и обобщен который, преподаватели университета составили пособия и рекомендации для студентов. О полноте и масштабах изыскательской работы говорит тот факт, что за время полевой практики студентами составлен гербарий, в котором собрано 93 процента растений, произрастающих на территории нашего района. Есть в коллекции редкие экземпляры, в том числе растений, занесенных в Красную Книгу. В районе Павлинова практиканты обнаружили рощу карельской березы. Девочки показали несколько плакатов, оформленных по разным темам. На одном из них на фотографиях представлены виды бабочек, обитающих в окрестностях Лазинок.

Еще в прошлом году мы накалывали на булавки и засушивали насекомых, - рассказала одна из студенток. - Я переживала, что придется губить живые красивые существа. Теперь по рекомендациям научных руководителей проектов применяем новые методы работы: делаем фотографии, составляем альбомы.

Библиотекарей заинтересовали исследования учащихся вуза по местным родникам, которые позволяют сделать вывод, что поселения людей возникали у источников качественной воды. Изучив лазинские окрестности, нашли подтверждение тому, что название села пошло от слова «лаз» - звериная тропа к водопою. Оказывается, и до сих пор, ведомые генетической памятью, животные приходят к роднику, расположенному в селе. Пройдя многие километры вокруг Лазинок, ребята изучили также миграции бобров.

На вопрос участников семинара, что дает полевая практика в Лазинках, студентки ответили:

- Здесь мы наглядно видим то, что изучили по книгам. Начиная по-другому смотреть на окружающий мир и относиться к природе.

Пожалуй, для городских ребят такое общение с живым миром действительно важно. А для учащихся наших школ? По мнению Ю. И. Помазкова, и для них это

рассказов, а также народных песен и современных шлягеров. Татьяна Синельщикова и Наталья Костючкова проникновенно прочли стихи о березовой роще, сказочном царстве лешего и другие, а Зинаида Андриухина и Дмитрий Корнеев замечательно исполнили песни «Калина красная», «Клен ты мой опавший», «Березы», «Тополя». И звучали в зале дивные трели соловья и



тоже было бы полезным. Поэтому и прозвучало практическое предложение организовать на базе агробиостанции выездную школу природы для детей.

В ходе встречи не раз звучали слова о том, что леса – легкие планеты, они защищают землю от эрозии и т.д. А вот местный поэт Альфред Рудольфович Канеп видит в березовых рощах, земляничных полянках и прозрачных родниках не только их полезность для жизнедеятельности человека, но и чудесную красоту:

*На заре ты меня позови,
Позови меня в край тот
далекий,
Где поют на заре соловьи,
Где в реке стывает омут
глубокий.*

Вторую часть семинара, коварь Е. А. Синельщикова и директор СДК Е. И. Ионина с помощью участников художественной самодеятельности, была наполнена лирической нотой. В программе литературно-музыкальной композиции «Деревья - украшение земли» отдели особое место стихам А. Канепа. Ведь он пишет не просто о природе, а о конкретных памятных местах: селе Лазинки, деревнях Юдино, Дюки, речках Демена и Болва. Уделили внимание и произведениям классиков, посвященным лесу. Оказывается, о деревьях написано так много стихов и

шум листья, усиливая впечатление, что мы находимся на лесной опушке.

Ведущие этого праздника леса сумели создать такое теплое и доброе настроение, что вовсе не хотелось думать о природных катастрофах, о том, что их частота возросла в три раза, и о том, что страшные пожары минувшего года являются следствием безоглядного уничтожения лесов. Но, к сожалению, на эти факты нельзя не обращать внимания. Сохранение и восстановление экосистем - это уже задача спасения самого человека от своих же непродуманных действий.

В праздник Святой Троицы литературно-музыкальную композицию увидели жители Лазинок. «Давайте жить в гармонии с природой», - призывала земляков библиотекарь Е. А. Синельщикова. В ходе мероприятия она показала, что и как нужно беречь и защищать - родную природу с ее зелеными лесами, родниковой водой, чистым воздухом. И если мы все это сохраним, то, как пишет А. Р. Канеп:

*Все будет, как прежде:
И ветер весной,
И роща в одежде,
И ветви с листвой.
Все будет, как прежде,
Прольются дожди,
Жить будем в надежде,
Что все впереди.*

Антонина БЕСОВА.
На снимках: на празднике леса в Лазинках.





Спорт

Остается вспоминать



былые победы?..

В минувшее воскресенье на городском стадионе состоялся матч по футболу между командами Спас-Деменска и Мосальска. До этого наши спортсмены, участвуя в чемпионате области по этому виду спорта, уже провели две встречи. К сожалению, обе принесли поражение нашей команде. Барятинцам проиграли со счетом 5:2, а жидринцам – 6:2. Поэтому болельщики так надеялись на игру с мосальскими футболистами,

забил первый мяч в этой игре. Воодушевленные спасдеменцы ушли на перерыв, а болельщики обсуждали дальнейшую тактику игры, чтобы окончательно разгромить соперника. Но не тут-то было.

Вторая половина встречи для нашей команды не задалась. Вскоре мосальские футболисты

не только своей группы, а и в целом в области. Ветераны вспоминали встречи с обнинской «Звездой», командами Десногорска, чемпионом России калужской командой «Заря». А директор ДЮСШ А. П. Тюляков напомнил, что в 1979 году наша команда заняла первое место в чемпионате области, а в год



рассчитывая на победу. Они даже вывесили плакат с надписью: «Спас-Деменск – чемпион!» Стоит отметить, что спортивные фанаты оказались в этот день на высоте: их собрались гораздо больше, чем обычно, и они активно подбадривали игроков. Жаль только, что их надежды не оправдались...

В первом тайме наша команда держалась уверенно. И хотя игра, надо признать, чаще шла у наших ворот, но защитники и вратарь четко выполняли свои задачи. А наши нападающие не раз создавали голевые моменты, активизируясь на половине соперника. И одна из атак увенчалась успехом. Олег Шибаяев

сравнили счет. Темп игры спасдеменцев сбился, стал более нервным. Несколько раз выходили нападающие на прямой удар по воротам соперника, но использовать шансы не получилось.

У крошки поля собрались ветераны-футболисты Нырцов, Гаращенко, Кудинов, Марченков, Коробенков, внимательно следившие за ситуацией на поле. Они успокаивали себя и друг друга тем, что игра идет на равных, хотя и понимали, что после двух поражений нашу команду никак не устраивает ничья. А ведь когда-то спасдеменские «Мелиоратор» и «Локомотив» были на хорошем счету на ур-

московской олимпиады даже выступала за Калужскую область на первенстве России. Вот это были спортивные достижения!

А что же сегодня? Остается только вспоминать былые победы? Надеемся, что нет. Впереди у команды немало возможностей проявить себя, ведь пока еще идет только первый круг чемпионата. После ничьей, верим, результат пойдет по возрастающей. Следующая встреча состоится с командой Бетлицы.

Антонина БЕСОВА.
На снимке: острый момент у ворот соперника.

Фото автора.

КОНОПЛЕВ Виктор Петрович



19 июня на 64-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни умер Виктор Петрович Коноплев. Он находился на заслуженном отдыхе, но, преодолевая боль, до последних дней не

терял связи с коллективом, друзьями, соседями – со всем миром.

Окончив факультет электрификации Московского института инженеров сельскохозяйственного производства, он оставался сельхозником и по должности, и в жизни. Работал в совхозе «Путь Ленина», на Чипляевском филиале ЦКБ РМ, в управлении сельского хозяйства, и самый большой промежуток времени приходится на районные электрические сети, коллектив которых Виктор Петрович возглавлял 27 лет до ухода на пенсию.

Руководство такой важной жизнеобеспечивающей отраслью требует от человека постоянного напряжения, взвешенности, твердости характера и трезвой мысли, и

Виктор Петрович отвечал этим качествам. Он мог понять ситуацию, помочь разрешить ее, даже если это стоило уйму личного времени. Отдушину и отдых находил в работе с землей, в делах по дому, в заботе о детях и внуках. На склоне лет освоил резьбу по дереву и даже цветоводство. Ценил красоту и неповторимую прелесть родного края, мог искренне восхищаться нежностью утренней зари и поддержать внука в автогонках. Таким и останется Виктор Петрович Коноплев в памяти всех, кто его любил, ценил, уважал.

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 20.06.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Поздравляем!

Дорогую
Анну Дмитриевну
НЕКРАСОВУ
с 80-летием!

Живи, родная, до ста лет
И знай, что лучше тебя нет.
Чтоб рядом с нами ты была
Сегодня, завтра и всегда.

Муж, дети, внуки, зятя.

Реклама ♦ Объявления

Продается половина дома со всеми удобствами, с новой мебелью и бытовой техникой, 56 кв. м, участок 8 соток, цена договорная, тел. 2-13-72 или 8-910-709-11-90.

XXX

Продается новый дом с удобствами по ул. Освободителей, 19, 1 млн. 250 тыс. рублей, тел. 8-961-006-96-84.

XXX

Продается дом, тел. 8-916-919-18-17.

XXX

Продается дом 42,3 кв. м с земельным участком 1605 кв. м, имеется водопровод, сад, хозяйстройки. Обращаться: ул. Советская, 144, тел. 2-15-73.

XXX

Продается трехкомнатная квартира в двухквартирном доме, водопровод, газотопление, тел. 8-915-896-45-48.

XXX

Продается двухкомнатная квартира по ул. Пионерская, 12, тел. 8-920-302-24-53.

XXX

Продается мотоцикл «Урал» на ходу, тел. 8-910-521-86-89.

XXX

Продается «Москвич-2141», тел. 8-906-643-18-31.

XXX

Организация реализует пиломатериал, вагонку, плинтус, туалеты, доставка, тел. 8-906-644-00-48, 8-906-644-00-37.

Кольца колодезные.
Доставка,
тел. 8-910-706-19-41.

Кирпич в ассортименте, ж/б изделия, плиты перекрытия, перемишки и т. д. Доставка, тел. 8-953-319-66-81.

Вниманию родителей и детей!

Районная межведомственная комиссия по организации летнего отдыха детей и подростков информирует родителей и детей, что с 1 по 21 июля 2011 года на базе МОУ «Павлиновская СОШ» будет организована работа районного оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием.

Приглашаем детей и подростков отдохнуть в лагере. Программа лагеря разнообразна: будет организовано пятиразовое питание, спортивные, культурно-массовые мероприятия, экскурсии. Запись желающих в методкабинете отдела образования.

Коллектив Спас-Деменского ОРЭС глубоко скорбит по поводу смерти бывшего начальника

КОНОПЛЕВА

Виктора Петровича, много лет и сил отдавшего развитию электрических сетей, и выражает соболезнование его родным и близким.

XXX

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

КОНОПЛЕВА

Виктора Петровича.

Смирновы, Власовы.

XXX

Клуб «Ветеран» выражает соболезнование Вере Андреевне Коноплевой в связи со смертью сына

КОНОПЛЕВА

Виктора Петровича.

Коллектив МО МВД России «Кировский» выражает искреннее соболезнование Лосевой Вере Васильевне в связи со смертью ее матери

БОМБОВОЙ

Нины Ивановны.